

## 問題

撒但 16:14 耶和華的靈離開掃羅，有惡魔從耶和華那裏來擾亂他。爲什麼邪靈會是從神而來，此處的惡魔和後來大衛王數點軍兵後在以色列降災的天使還有撒但之間是什麼區別？

分享:

邪靈從神而來乃是講到邪靈是從天上來的，是墮落的天使，層次比污鬼高，邪靈與污鬼都想要附在人身上，轄制人，若被趕出，就住在水中。(路 8:33) 若不肯回到水中，就在無水之處到處遊蕩，仍然想要附在人的身上。(太 12:43-44)

天使有兩大類，三分之二的天使是順服神旨意，有三分之一是跟隨撒但一同背叛神的天使。(啓 12:4) 背叛神的天使也就是墮落的天使，它們有不同的層次，撒但是天使長，墮落後變成的魔鬼。(結 28:11-19, 賽 14:12-16) 撒但可以在地上往返而來。(伯 1:6) 在地上牠是吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人。(彼前 5:8) 撒但在空中仍有權勢，約伯記記載，撒但可以到神的面前。(伯 1:6) 可以在天上晝夜控告我們。(啓 12:10)

除了撒但，還有其它執政的，掌權的，管轄幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔。(弗 6:12) 但以理書中記載的波斯魔君，希臘魔君就是邪靈中執政的。(但 10:20) 這些邪靈都在撒但的掌握下，常常控制國家邪惡的君王，攻擊聖徒，腐化人心，敗壞風俗民情，使人生病，造成心靈痛苦，憂傷，懼怕，甚至殺人身體。我們要認罪悔改，靠著主耶穌基督的寶血抵擋撒但和跟隨牠的天使，牠就必逃走。(雅 4:7) 繼續犯罪的人，必飽受撒但的攻擊，我們不可不留意。

掃羅王因爲不順服神，不聽先知的話，擅自獻祭，因此神離棄他，以致於被從天上來的惡魔攻擊。(撒但 16:14) 我們不可不謹慎，撒但專門引誘人犯罪，說謊，嫉妒，紛爭，自高，自大，心不聖潔，愛宴樂，不愛神。我們不可不謹慎，免得被撒但任意擄去。(提後 2:26)

大衛王數點百姓後，耶和華吩咐滅命的天使降災。(撒下 24:17) 這些天使與邪靈不同，這些天使是奉耶和華之命來執行公義的審判。就像滅所多瑪，蛾摩拉跟隨耶和華的兩位天使一樣。(創 19:1-20) 當大衛認罪祈求時，神吩咐滅命的天使止住降災的命令時，天使立刻遵命，讓耶路撒冷城免去毀滅之災。(撒下 24:16) 這天使是聽從神命令，遵行神旨意的大能天使。(詩 103:20)

降在掃羅王身上的惡魔是墮落的天使，這惡魔有七個特徵:

1. 名叫惡魔: 聖經沒有稱牠爲天使，也沒有稱牠爲撒但，乃稱牠爲惡魔。
2. 從天來的: 這惡魔不是污鬼，乃是從天上來的，層次頗高，攻擊君王，殺害神的僕人。
3. 趁虛而入: 掃羅失去耶和華的同在，惡魔趁虛而入。(撒但 16:14)
4. 敵擋不住: 當大衛彈琴的時候，這惡魔敵擋不住，就離開掃羅。(撒但 16:23)
5. 降在人身: 當掃羅給魔鬼留地步時，這惡魔就附在掃羅身上。(撒但 18:10)
6. 胡言亂語: 當掃羅給魔鬼附身時，身不由己，胡言亂語。(撒但 18:10)
7. 嫉妒兇殺: 掃羅裏面嫉妒之靈要殺害大衛。(撒但 18:11)

2 列上 12:15 王不肯依从百姓，这事乃是出于耶和华，为要应验他藉示罗人亚希雅对尼八的儿子耶罗波安所说的话。

如果人所犯的错误是为了应验神的预言，那人的责任在哪里，我想这还是关于命定论和自由意志之间的争论，我们是在自由的控制着自己的行为还是我们只是照神的剧本按部就班的演员？